

# Οι επιχειρήσεις θέλουν τον ψυκτικό τους

Στο παζάρι κυκλοφορούν καταρτισμένοι αλλά και τσαρλατάνοι

ΤΟΥ ΒΑΣΩΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ

**Ο** Σύνδεσμος Ψυκτικών προετοιμάσει τους επαγγελματίες που διαθέτουν ψυκτικούς θαλάμους ή και συστήματα κλιματισμού στις επιχειρήσεις τους, ότι πέραν του ότι θα αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της νομοθεσίας αν διαπιστωθεί ότι δεν συντηρούν και δεν επισκευάζουν κανονικά τις συσκευές τους, θα έχουν και οικονομικές επιπτώσεις. Και αυτό, αφού, όπως εξήγησαν στον «Φ» εκπρόσωποι του Συνδέσμου, η μη συντήρηση ή η μη ορθή συντήρηση θα έχει ως αποτέλεσμα είτε την αύξηση του κόστους λειτουργίας είτε την πρόκληση ζημιάς ή και καταστροφής τους.

**1500**

είναι οι πιστοποιημένοι από το Τμήμα Περιβάλλοντος τεχνικοί ψύξης, κλιματισμού και θέρμανσης

Ελέγχονται υπεραγορές, ζαχαροπλαστέια και άλλα υποστατικά σε όλη την Κύπρο



Το θέμα της συντήρησης επληρώθη στην επιφάνεια με αφορμή την ένερχη ελέγχων από το Τμήμα Περιβάλλοντος στα πλαίσια εφαρμογής του νόμου Ν 23(1)2010 και των Ευρωπαϊκών Κανονισμών 842/2006 και 1516/2007 που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος. Ο έλεγχος που άρχισε στις 4 Μαρτίου θα επεκταθεί σε όλες τις επηρεαζόμενες επιχειρήσεις της ελεύθερης Κύπρου.

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ψυκτικών κ. Γιώργος Μαλακουνιώτης κάλεσε τόνον τους επαγγελματίες (ιδιοκτήτες υπεραγορών, εστιατορίων, ζαχαροπλαστέων κ.λπ.) όσον και τους πολίτες γενικότερα να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί αφού υπάρχουν καταγγελίες για τη δράση τσαρλατάνων οι οποίοι προκαλούν προβλήματα και ζημιές σε μηχανήματα, τα οποία παράλληλα παρουσιάζουν κλιμακ και μη αποτελεσματική λειτουργία.

επειδή, όπως εξηγεί ο γραμματέας του Συνδέσμου Γιάννης Ιωάννου, οι τεχνικοί περνούν σεμινάρια τα οποία αφενός τους βοηθούν να είναι πιο αποτελεσματικοί στη δουλειά τους και αφετέρου να έχουν γνώση του αντικείμενου.

Στα επόχαιμα, είτε λαθραία είτε νόμιμα, εισαχρών σταδιακά και κοινοτικά, οι οποίοι, όπως και στα υπόλοιπα επαγγέλματα «κυπρίουν» τις δουλειές, όπως συνθίζεται να λέγεται στο παζάρι όταν παρατηρείται το φαινόμενο να υποβάλλονται πολύ χαμηλές προσφορές. Αυτό δημιουργεί ερωτηματικά ως προς την ποιότητα της εργασίας, που προσφέρει, είτε η χαμηλή προσφορά προέρχεται από κοινοτικούς, είτε από Κύπριους. Όπως εξηγούν, μια συνήθης πρακτική που ακολουθούν κάποιοι που ενδιαφέρονται ως συντηρητές κλιματιστικών είναι να μην χρησιμοποιούν τα κατάλληλα φάρμακα καθαρισμού τα οποία είναι και οικολογικά χρησιμοποιούν νερό το οποίο δεν κοστίζει τίποτε. Ούτως, το νερό διαβρώνει, όπως εξηγούν, τα

Η φθηνότερη λύση μπορεί να κοστίσει περισσότερα

μέταλλα του κλιματιστικού. Αν κάποιος χρησιμοποιήσει νερό δεν θα εμφανιστεί οξείδωση το πρόβλημα αλλά θα προκύψει στο μέλλον, οπότε δεν θα μπορεί ο ιδιοκτήτης να αποβεί ότι η ζημιά οφείλεται σε παλαιότερη επέμβαση του ψυκτικού στο μηχανήμα.

Στα ερωτήματα, η επιπτώσεις παρατηρούνται συνείδηση της κακής συντήρησης, οι εκπρόσωποι των ψυκτικών αναφέρουν ότι η κακή συντήρηση έχει ανάλογες επιπτώσεις με τις επιπτώσεις που παρατηρούνται σε συσκευές και μηχανήματα άλλων επιχειρήσεων.

Στην περίπτωση των ψυκτικών, μπορεί η χειρωνακία να είναι τέτοια που να επηρεάζει το περιβάλλον λόγω της διαρροής των αερίων, αλλά αν κάποιος θέσει σε δεύτερη μορφή το περιβάλλον, πρέπει να έχει υπόψη του ότι είναι δυνατόν να καταστραφεί ένα κομπρεσέρ ή να υποστεί ένα σύστημα κλιματισμού μεγάλη ζημιά, ο ιδιοκτήτης μιας επιχείρησης, ο οποίος μπορεί να θεωρη-

**ΕΙΣΧΩΡΟΥΝ**  
στο επάγγελμα κοινοτικά, είτε λαθραία είτε νόμιμα

σει ότι με το να αναστήσει τη συντήρηση και την επιβλεψη των μηχανημάτων του σε αυτόν που θα του ζητήσει τα λιγότερα χρήματα ότι «την έβγαλε φτηνά», θα πρέπει να έχει υπόψη του ότι μπορεί να πληρώσει μεζέμενα, όσο νομίζει ότι γλιτώσει από τη φθηνή συντήρηση.

Γιατί απαιτείται καλή συντήρηση

Στο κράτιμα, γιατί απαιτείται η συντήρηση των επαγγελματικών συσκευών δύο φορές το χρόνο, οι εκπρόσωποι των ψυκτικών εργαζών, ότι στους παραγωγούς συσκευών είναι μικρές, οπότε αν συνήθως μπορεί να ενισχύουν το μικρόβιο της λεγευμώνας. Αυτό δεν συμβαίνει τόσο στα οικιακά συστήματα κλιματισμού (όπου τα άτομα που χρησιμοποιούν τα κλιματιστικά είναι περιορισμένα) όσο σε διάφορες επιχειρήσεις όπου παρατηρείται συσσώρευση μεγάλου αριθμού προσώπων, που είναι πιο εύκολο να μεταδοθούν είτε μικρόβια είτε άλλοι επιβλαβείς οργανισμοί. Για να καταπολεμηθούν τα διάφορα μικρόβια χρειάζονται τα κατάλληλα φάρμακα.



**Ζημιές από λεπτομέρειες**  
Ζημιές σε μια επιχείρηση είναι δυνατόν να προκύψουν και από λεπτομέρειες, όπως είναι για παράδειγμα ο τρόπος εγκατάστασης ενός κλιματιστικού. Όπως εξηγούν οι εκπρόσωποι των ψυκτικών, σε μια περίπτωση όπως η κλιματιστική από τη βάρσα που ήταν στερωμένη κόκκιμα και ξησάσε πυρκαγιά.

## Τέσσερις κατηγορίες τεχνικών ψύξης

**ΣΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ** των ψυκτικών υπάρχουν κατηγορίες, ανάλογα με το τι ακριβώς επιθυμεί ο κάθε ιδιοκτήτης να κάνει. Συγκεκριμένα, υπάρχουν τεχνικοί οι οποίοι εξειδικεύονται κυρίως στις βιομηχανικές εγκαταστάσεις, τεχνικοί που καλλιετούν οικιακές συσκευές και εξοπλισμό, τεχνικοί που ασκούν κυρίως έλεγχο για απώλειες αερίου και κοινοτικά οι οποίοι δραστηριοποιούνται στη συντήρηση και επίβλεψη των συσκευών. Οι περισσότεροι πιστοποιημένοι ανήκουν στην πρώτη κατηγορία, όπως αναφέρουν οι εκπρόσωποι των ψυκτικών. Οι ίδιοι υποδεικνύουν, πως οι ιδιοκτήτες πρέπει να μείνουν να ζητούν τον κατάλληλο τεχνικό να τη δουλειά που θέλουν να κάνουν, καθώς, διαφορετικά γίνεται η συντήρηση μιας βιομηχανικής συσκευής και διαφορετικά ενός οικιακού συστήματος κλιματισμού.

**ΑΓΟΡΑΖΟΝΤΑΙ ΜΑΛΛΙΑ ΚΟΥΡΑΣ ΠΡΟΒΑΤΩΝ**  
Αγοράζουμε μαλλιά φρενιής κουράς, καθαρά, απαλλαγμένα από επιπρόσθετες ακαθαρσίες και από μαλλιά που έχουν βραχεί, παραδότη στις αποθήκες μας στη Λευκωσία στην τμήτ των 22 οντι το κιλό.  
**ΧΡ. ΑΒΡΑΑΜΙΔΗΣ & ΣΙΑ ΑΤΑ**  
Τηλ. 22467474

**ΠΛΟΥΝΤΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ**  
1. Σε κεντρικό σημείο στη Θεμιστοκλή Δέρβη - Λευκωσία  
2. Σε κεντρικό σημείο στην Αρχιεπισκόπου Μακαρίου - Λατσιά  
Πλήρως διαμορφωμένα και εξοπλισμένα, με όλες τις άδειες λειτουργίας, πάρκινγκ, επιπλέον ρεύμα, χώρο για εξωτερική χρήση  
Κατάλληλα και για καφετέριες, παγωταρίες, κρουασανιέρ κτλ.  
Για περισσότερες πληροφορίες: Τηλ. 96811010

**ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ**  
Απέχτηρα ευγνωμοσύνη και δημόσιες ευχαριστίες επιθυμώ να εκφράσω στους **ειδικούς πνευμονολόγους της Πνευμονολογικής Κλινικής Πάφου Άδωνη Ελευθερίου, Χαράλαμπο Δημητρίου και Γρηγόρη Νικολαΐδη**, οι οποίοι με την επιστημονική και τη ήθερά τους έδειξαν την ανθρωπιά που πρέπει να χαρακτηρίζει το λειτουργήμα τους.  
Επίσης, ιδιαίτερης ευχαριστίας και βαθιά εκτίμηση θα ήθελα να εκφράσω σε όλους τους **επιστήμονες της Παθολογικής Κλινικής Πάφου** ως επίσης και στο λοιπό ιατρικό, παραϊατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό του Γενικού Νοσοκομείου Πάφου για τη βοήθειά τους στα διάστημα της πρόσφατης νοσηλείας μου.  
Ευχαριστώ επίσης να εκφράσω και στον **κοινωνικό νοσηλευτή Κάρολο Γιαγιάλη** για τη συνολική του κίνηση φροντίδα που μου παρέχει. Η οικογένειά μου και εγώ είμαστε σε όλους ευγνωμόνα για την πραγματικά χωρίς ωφέρο αντιστήριψη.  
Καλή δύναμη σε όλους!  
Βαλεντίν Ομήρου Προκόπιου Διευθύνων - Πάφος

**ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΚΟΥΛΜΒΗΣΗΣ**  
ΓΙΑ ΒΡΕΦΗ - ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΕΝΗΛΙΚΕΣ  
ΕΜΠΕΙΡΟΙ - ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΦΥΣΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  
ΜΕΓΑΛΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ  
**ΠΑΛΕ ΝΤΕ ΣΠΟΡ ΔΕΥΤΕΡΑΣ**  
www.paledsp.com  
τηλ. 22621736

**Ο Φιλελεύθερος**  
Προκηρύσσει Διαγωνισμό Διηγήματος **Νίκης Μαραγκού** με θέμα:  
«Κρίση, μια έννοια πολλαπλών αναγνώσεων»  
Η νευρωση της εποχής που αγγίζει όλες τις εκφάνσεις της ζωής μας.

Από το επικείμενο να ονομαζομαι «κρίση» δεν αρρώπη μόνο στην οικονομία και δεν εξαπνιέται στο σύστημα, την πολιτική ή τους θεσμούς. Η κρίση που βιώνουμε διαπερνά οριζόντια την κοινωνία, την οικογένεια και τις σχέσεις, καταλήγοντας να είναι μια εσθαισθητική υπόθεση με καθημερινά χαρακτηριστικά. Το διήγημα λοιπόν που αναπτύσσεται να βραβεύουμε πρέπει να τοποθετείται σε αυτό το πλαίσιο δίνοντας το αήγισμα της

εποχής. Είτε πρόκειται για μια ιστορία οξείων, είτε για προσωπικά διαήματα που αγίζουν υπαρκτά και χαραχρονικά ζητήματα είτε για ένα διήγημα με κοινωνικοκοινωνικές αιχμές, το αποτέλεσμα πρέπει να είναι, υπαινικτικό έστω, τη νέα πραγματικότητα που βιώνουμε. Το συγκριτικό Φιλελεύθερος θέλω να τιμήσει τη μνήμη της Νίκης Μαραγκού, μιας γυναίκας που αριστεύει στη ζωή στην πολιτισμό και τη γράμμα, προκηρύσσει αυτόν τον διαγωνισμό διηγήματος ως έκδηλη ένδειξη εκτίμησης για την προσφορά της.

**ΟΡΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ**  
• Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί κατά τη χρονική διάρκεια 18 Μαρτίου έως και 30 Ιανουαρίου 2013.  
• Στο διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν οι κάτοικοι της Κύπρου που έχουν κάλυψη ή όχι Λειτουργικό βόλετο. Το διαγωνιστικό έργο πρέπει να είναι γραμμένο στην ελληνική γλώσσα.  
• Ο κάθε διαγωνιστικός μπορεί να συμμετάσχει με ένα και μόνο έργο.  
• Κάθε συγγραφέας θα πρέπει να είναι μη δεσμευμένος όσον αφορά το διαγωνιστικό, ο οποίος φέρει την ευθύνη της αποστολής του και κάθε άλλη ευθύνη σχετικά με την παροχή του πληροφοριών του διαγωνισμού.  
• Απαιτείται να επιστραφεί στον Διαγωνιστικό Όργανο στην Διεύθυνση του Διαγωνισμού κατά την εκπλήξη της επίθεσης, μετά την οποία θα αποστέλλεται το έργο.  
• Με τη αποστολή του διαγωνιστικού οι διαγωνιστικοί αποδέχονται ότι το έργο του θα τοίξει από την κρίση της Κριτικής Επιτροπής για αξιολόγηση.  
• Το διαγωνιστικό θα πρέπει να αποστέλλεται σε ηλεκτρονική μορφή (Word), με email ή με CD, που να περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία του διαγωνισμού (ονομασία, ηλικία, τηλέφωνο).  
• Ηλεκτρονική μορφή: Λέξεις που κλέβονται από τη βάση δεδομένων με 4000 λέξεις και πάνω (ανεπεξεργασμένο αρχείο μορφοποίησης) ή 3000 λέξεις (αντικείμενο μορφοποίησης) με τον αριθμό των λέξεων που αποστέλλεται να αναγράφεται. Άλλα Μορφοποίηση (αναμετακίνηση) και Μορφοποίηση (αναμετακίνηση) με τον αριθμό των λέξεων που αποστέλλεται να αναγράφεται. Άλλα Μορφοποίηση (αναμετακίνηση) και Μορφοποίηση (αναμετακίνηση) με τον αριθμό των λέξεων που αποστέλλεται να αναγράφεται.  
• Το καλύτερο έργο θα επιλεγεί με κριτική από το επιμελητή που θα εκδοθεί σε ένα καλύτερο βόλετο μαζί με τα μεμόβια συγγραφέα.

Διεύθυνση: HYPERLINK "mailto:vanalides@philhellthetras.com" vanalides@philhellthetras.com  
• Το υποβληθέν έργο κίνου κεντρικής επιμέλειας στην οποία θα παραστρέφεται ο Πάφου Κλιματιστικός Οργανισμός (Αναμετακίνηση) και Μορφοποίηση (αναμετακίνηση). Άλλα Μορφοποίηση (αναμετακίνηση) και Μορφοποίηση (αναμετακίνηση) με τον αριθμό των λέξεων που αποστέλλεται να αναγράφεται. Άλλα Μορφοποίηση (αναμετακίνηση) και Μορφοποίηση (αναμετακίνηση) με τον αριθμό των λέξεων που αποστέλλεται να αναγράφεται.  
• Το καλύτερο έργο θα επιλεγεί με κριτική από το επιμελητή που θα εκδοθεί σε ένα καλύτερο βόλετο μαζί με τα μεμόβια συγγραφέα.

**REAL ESTATE: THE CHINESE CONNECTION WITH CYPRUS**  
**21st OF MARCH 2013 HILTON CYPRUS NICOSIA**

Μέγας Κοπήτης  
pwc

Κοπήτης  
LAIKI BANK Cybarco CountryProfilet TYP KINISSIS

Κοπήτης  
Φιλελεύθερος

Κοπήτης  
Χρηματοοικονομική

Κοπήτης  
RICS

• Τι θέλουν και τι αναζητούν οι κινέζοι επενδυτές. Μάθετε από ειδικούς ομιλητές από την Κίνα.  
• Μάθετε για το risk management in real estate. Τι είναι και πως θα σας είναι χρήσιμο.  
• Αποφύγετε τα λάθη και τους κινδύνους!

Για πληροφορίες, κόστος συμμετοχής και εγγραφές στο τηλ. 22889718, e-mail: stavr1@ccci.org.cy  
• Περιορισμένος αριθμός θέσεων